Ejercicio 6.1 1'

Examen rapido.

habilidades.

P1. y varia directa con x.

P2. y varia linealmente con x.

P3. y varia inversamente con x.

P4. y es inversamente proporcional a x.

P5. y es directamente proporcional al cubo de x.
P6. y disminuye exponencialmente con x.

P7. y se incrementa exponencialmente con x.
P8. y varia inversamente con el cuadrado de x.
P9. yes una funcién cuadratica de x.

P10. y es una funcion constante.

Resuelve los siguientes problemas
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Los siguientes problemas fueron hechos para refrescar y

Problema de la conversion de kilogramos a libras. El nimero de libras que
pesas es directamente proporcional al nimero de kilogramos que tienes. Mari
se sube a una pesa y ésta marca 50 kilogramos, ella sabe que pesa 110 libras,
Escribe una ecuacion particular que exprese las libras en términos e
kilogramos.
Cuéantas libras pesaria una persona si lees:

i 100 kilogramos?

ii 25 kilogramos?
iii 150 kilogramos?
Cuéantos kilogramos pesaria Maria si ella tuviera 165 libras?
Cuéntas libras pesas tu?
Dibuja la gréfica de esta funcion
Cuél! es la cantidad proporcional en el mundo real?

Problema de la presién del agua. Cuando buceas, la presién en tus oidos vari
directamente con la profundidad a la que buceas. A los 10 pies, la presioné
cerca de 4.3 libras por pulgada cuadrada (psi).

Escribe una ecuacion que exprese la presion en términos de la profundidad.
Predice la presion a los 50 pies.

Es inseguro para un novato bucear si la presién es mayor que 65 psi jqué
prefundidad es esa?

Dibuja la gréafica de la presién contra la profundidad.

Problema de la llave de tuercas. La cantidad de fuerza que debes hacer paf
apretar un tornillo con una llave de tuercas depende de la longitud de la llavé
Supdén que para determinado tornillo, una llave de 7 pulgadas de longitud
requiere una fuerza de 270 libras y una llave de 21 pulgadas requiere de 90
libras.

Como varia la fuerza con la longitud.
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‘Supdn que clerte’

E 'dlscutiendo

Escnbe la ecuaeaon particular.

Cual es la unidad de ia constante de proporcnonaludad (torque)?

Encuentra la fuarza necesarla para lilaves de 3. 909,30, 60 putgadas ‘de
longityud. .

Cuaél seria el tamane da 'a llave para una persgna que aplica una fuerza de 300
Inbfas?

Para una persona quq aplica 50 libras?

Dibuja una gvafrca de fuerza contra longltud Ge {a flave con un domlmo de 3 a
60 pulgadas. . -

Probiema de fa mbena de agua. El nimero de casas gue pueden ser servidas
por uria tuberia de agua es directamente proporcional al cuadrado del diametro
de la tuberfa, Supon que una tuberia de 10 cm de didmetro abastece 50 casas
Escribe una ecuactdn particular para esta funcion.

Cuantas ;:asas puede abastecerse una tuberla de 30 ¢cm, 43 cm y 1 metro?

b Und colonia de. 1500 casas, que tamafio de tubo necesna?

i

Probl&mg de fa e§te!a de! bote. Cuando un bote va a alta ve|oc;dad la mayona

; del podefgene!ada por el motor se va en la formamon de la estela, ‘La cantidad
- de poder usagia para generar la estela es d:rectamente proporcnonal a !a septxma

potencsa de la. vploc;dad‘ del bote.
Supén que un bote que va a 10 nudos usa 0.1 caballos de fuarza para la
genaramén de ia estela Escribe la ecuacion pamcuiar de esta funclén

. . Cyanto pcder se’ va'la gstela, cuando el bote va a 30 nudos, 40 nudcs

Perqué es tan: dmcnl para un bote Ir muy répldo?

El problema de ?a tey de gas. En quimica la ley de Baoyle establece que el
-vo!umen de una cgﬂtadad de gas (auna temperatura LonstanIE) es. mversamente
propmcxohai ala presién del gas. ‘
Escribe una ecuaczén particular que exprese el vo!umen en térmmos de presnén,
si una graslén da 46 psi comprime el gas a un volumen de 360 pies cubicos.
Dxbuja una gréflca de volumen contra presién en un dominio de 10 & 100 psi.
Qué presién serfa neoesana para comprimir en gas a un volumen de 276 ples
CUblCOS?

De acuerdct a tu modelo, podrfas comprimir el gas a un volumen cero?
F’rueba que e‘i prpdycto de Ia presion por el volumen es constante, (esta es la
manera ‘en que ls. Ley de Boyle es establecida en algunos libros de Quim!ca)
Prueba que sl (P”V;J v {P,,V;) son pares ordenados de presaOn y va!umen
entonces P Vp PZ,V (Ley de Boyle).

Problema de i L '_de Parkinson, Parkinson establece (como bromai que ia
canttdad de ‘tie pé‘que yna agencia gasta en discutlr un_artictlo. de su
‘presypuesto, a8 samente proporcional a la cantidad de dinero invo lucrado.
._grr'uté de la universidad gasta 15 minutos discutiendo un
articulo de 61 OQQOQO Acorde alaley de Parkmson cuanto nempo gastaraan

Un articula ue' éso DOO 000.

: Otro de $1 DOO
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Problema del radio transmisor. La fuerza de una sefal de radio recibida de y,
transmisor varia inversamente con el cuadrado de la distancia del transmiso,
Deriva la ecuacién particular que exprese la fuerza en términos de la distanci,
si la fuerza es de 1000 unidades a una distancia de dos kilometros.
Predice la fuerza a 10 km del transmisor.

Predice la fuerza a 100 mts del transmisor.

Problema del reciclado de latas. La cantidad de dinero que obtienes al recicly
latas de aluminio varia directamente con el nimero de latas que obtengas. §
el precio es de 40 cvs la libra (23 latas).

Escribe una expresién particular que exprese el numero de centavos en térmings
de las latas que reciclas. ‘
Cuénto recibes por 100 latas.

Si quieres ganar $100. Cuéntas latas tendrias que recolectar?

Problema del rayo. En una tormenta, el mtervalo del tiempo entre el rayoye
trueno es directamente proporcional a la distancia entre td y el rayo.

Define las variables que te gustaria usar para la distancia y el intervalo del
tiempo.

Escribe una ecuagion particular si un rayo que cae a 50 km de ti se escucha sy
trueno 15 segundos después.

Calcula el tiempo del trueno si el rayo cae a 1, 2,5 y 10 kms de donde estas.
Dibuja una gréfica de tiempo contra distancia.

Si el intervalo de tiempo es de 29 segundos. Que tan lejos cayo el rayo?
Qué pasaria si ves el rayo y oyes el trueno al mismo tiempo?
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CAPITULO 7

FUNCIONES ALGEBRAICAS IRRACIONALES

Cualquier nimero que se puede expresar como el cociente de dos
enteros (excepto entre cero) se conoce como un numero racional.
Cualquier nimero real que no es racional se llama irracional. El decimal
3.01001000100001..., que continua infinitamente es un numero
irracional. Con frecuencia los nimeros irracionales aparacen en forma de

raices cuadradas u otras raices de nimeros tales como \fz_ ,3\/2, etc.

En el capitulo anterior estudiaste la funcion racional en este nos
avocaremos al estudio de funciones que contienen radicales. Realizando
operaciones, resolviendo ecuaciones radicales, graficandolas y utilizando
estas graficas para aprender algo sobre soluciones extrafas. Una clase
especial de funcién irracional, es la funcién variacion con exponente no -
entero, para ésto se utiliza un modelo matematico.
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